

Протокол № 10
от «15» мая 2020 г.
заседания Научного дискуссионного клуба
историко-экономических исследований¹

Председатель: д.э.н., проф. Я.С. Ядгаров

Секретарь: А.А. Горбань

Присутствовали: Ядгаров Я.С. (д.э.н., проф.), Соловых Н.Н. (к.э.н., проф.), Остропумов В.В. (к.э.н., доц.), Горбань А.А. (ст. преп.), Гаглоев М. (гр. М18-3), Щевьёва М.М. (гр. М18-8), Фролов И.В. (гр. МБЭК18-2), Куницин Г.П., Кухарев В.А., Зорина Е.В., Баскаков Е.В., Чехлова В.М., Огнев И.О., Вичик Г.А. (все – гр. МС19-1), Баранова С.Н., Гончаренко М.С., Лушкова П.В., Романовский А.Н., Джонс М.М., Яковлев А.В. (все – гр. МС19-2), Алексеев Ю.В., Воронянская А.А., Дубинина А.А., Гурьева А.Е., Исаев Н.В., Рыбальченко Е.А., Цомаева А.В., Умудумова С.И., Богорад Д.А., Бастова К.С., Мещерская А.Д., Канатаева С.Д. (все – гр. Т19-1), Захватова М.М., Петкова Р.Р., Ким М.В., Мельникова Я.Д., Дорофеева А.Р., Коряковцева М.А., Башангинова А.Д., Нестерова А.О., Соловьев А.О., Стрюкова В.К., Кариева К.А., Малышева К.А., Нгуен Т.Т., Мамилов М., Нгуен Д.З., Бутаева Б.Т. (все – гр. Т19-2), Резник А.Е., Ноздрачева А.А., Красавин Н.Р., Петренко П.А., Хубиева М.Д. (все – гр. У18-6), Мартюкова В.М., Персиянов Н.И., Мамаева С.К. (все – гр. ФФР18-4), Савельева С.А., Тащян Е.В. (все – гр. ФФР18-5), Золина А.С., Бирюкова М.Р., Молла А.Г., Фурман Д.В., Нейман А.А. (все – гр. ФФР18-6), Сергеева А.Д. (гр. ФФР3-3), Митякина А.В. (гр. ФФР4-6), Юдин Д.В., Рыбаков А.А. (гр. ФЭФ18-3).

Повестка дня:

1. О подведении итогов V Международной научной студенческой олимпиады по истории экономических учений.
2. Об итогах работы Научного студенческого дискуссионного Клуба историко-экономических исследований в 2019-2020 учебном году.
3. Разное.

По первому вопросу:

ВЫСТУПИЛ:

Профессор Яков Семенович Ядгаров, который напомнил всем собравшимся содержательные аспекты Правил проведения V Международной научной студенческой олимпиады по истории экономических учений (далее – Олимпиада), которые являются Приложением №1 к приказу от 22 января 2020 г. № 0065/о «Об организации и проведении V Международной научной студенческой олимпиады по истории экономических учений». В соответствии с этими Правилами было предусмотрено два этапа проведения Олимпиады, том числе первый этап – отборочный (заочный), второй этап – заключительный (очный). Сроки первого – отборочного этапа: с 01 февраля 2020 года по 20 марта 2020 года. К участию в заключительном (очном) этапе Олимпиады допускались команды, которые прошли отборочный (заочный) этап. По результатам отборочного (заочного) этапа во второй этап Олимпиады прошло восемь команд не только из России, но и из Абхазии, Белоруссии, Луганской Народной Республики и Приднепровской Республики. В состав команды Финуниверситета (в соответствии с упомянутыми выше Правилами) вошло десять студентов,

¹ Заседание Научного дискуссионного клуба историко-экономических исследований проводилось в онлайн-формате.

которые прошли внутренний отбор, заключающийся в форме проверки знаний в области истории экономических учений в виде тестирования по заданиям соответственно по темам Самоподготовки, Текущего и Итогового контроля, результаты которого не должны были быть ниже 90 баллов. По итогам тестирования и последующих репетиций (в том числе в онлайн-формате) сформировался состав команды Финуниверситета, в который вошли студенты соответствующих групп первого, второго и третьего года обучения. Они представляют такие его факультеты, как Факультет международного туризма, спорта и гостиничного бизнеса, Факультет международных экономических отношений, Факультет экономики и финансов топливно-энергетического комплекса, Финансово-экономический факультет:

№ п/п	ФИО	Группа
Факультет международного туризма, спорта и гостиничного бизнеса		
1	Джонс Максим Михайлович	МС19-2
2	Яковлев Андрей Вячеславович	МС19-2
3	Исаев Никита Владимирович	Т19-1
4	Каргин Тимофей Николаевич	Т19-1
Факультет международных экономических отношений		
1	Семенихин Александр Константинович	МЭЗ-5
Факультет финансовых рынков имени профессора В.С. Геращенко		
1	Сергеева Анастасия Дмитриевна	ФФРЗ-3
Факультет экономики и финансов топливно-энергетического комплекса		
1	Смирнов Андрей Игоревич	ТЭК18-3
2	Фролов Илья Валерьевич	МБЭК18-2
Финансово-экономический факультет		
1	Полунина Анастасия Владимировна	ФЭФ18-3
2	Юдин Дмитрий Васильевич	ФЭФ18-3

Заключительный (очный) этап Олимпиады должен был состояться 15 мая 2020 года на базе Финуниверситета. Однако в условиях пандемии коронавируса решением руководства нашего университета все очные мероприятия Финуниверситета были отменены или переведены в онлайн-формат. По Олимпиаде по истории экономических учений было принято решение провести заключительный этап в онлайн-формате посредством организации видеоконференции между всеми командами, прошедшими в финал Олимпиады.

В то же время репетиции, состоявшиеся с привлечением членов команды Финуниверситета в онлайн-формате на базе платформы MS Teams, выявили существенные недостатки в процессе их проведения, обусловленные главным образом техническими и организационными обстоятельствами. Стало очевидным, что оговоренные Правилами проведения Олимпиады регламентные требования не смогут быть выдержаны в полном объеме и на должном качественном уровне. В частности, были установлены такие непреодолимые технические и организационно-технологические проблемы, как: невозможность зафиксировать самостоятельный характер ответа участника из-за периодических сбоев сети Интернет; низкое качество интернет соединения.

В силу указанных объективно выявленных причин по предложению руководства нашего Клуба 29 апреля 2020 года было проведено заседание Организационного комитета Олимпиады. На данном заседании члены Оргкомитета всесторонне рассмотрели и обсудили практическую возможность задействовать актуальные для подобной ситуации регламентные требования, имеющие место в содержательном плане в приказе, подготовленном Минпросвещения России в связи с признанием участников регионального этапа олимпиад, которые набрали необходимое для участия в заключительном этапе олимпиад количество баллов, призерами олимпиад. По итогам обсуждения члены Организационного комитета приняли решение о завершении V Международной научной студенческой олимпиады по истории экономических учений.

пиады по истории экономических учений путем признания команд, которые прошли по результатам отборочного (заочного) этапа в заключительный этап Олимпиады, призерами. Поэтому с учетом принятого Организационным комитетом Олимпиады решения дипломы призеров Олимпиады присуждены следующим командам, которые представляют:

1. Абхазский государственный университет;
2. Белорусский государственный университет;
3. Луганский национальный университет имени Тараса Шевченко;
4. Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова;
5. Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»;
6. Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко;
7. Российский государственный аграрный университет – МСХА им. К.А. Тимирязева;
8. Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации.

В связи с текущей ситуацией дипломы командам-призерам, а также сертификаты всем участникам Олимпиады будут предоставлены позднее, как только начнет работу Отдел типографии Финуниверситета.

Яков Семенович Ядгаров поблагодарил всех членов команды Финуниверситета за их активное участие и продемонстрированные глубокие познания в области истории экономических учений и выразил надежду, что на очередной – VI Международной научной студенческой олимпиаде, проведение которой планируется в 2021 году, состав команды усилится благодаря вовлечению в Клуб вновь привлекаемых талантливых студентов.

В обсуждении данного вопроса приняли участие:

ФИО	№ группы
Соловых Н.Н.	Зам. Научного руководителя Клуба
Рыбальченко Е.А.	T19-1
Резник А.Е.	У18-6

По второму вопросу:

ВЫСТУПИЛ:

Профессор Яков Семенович Ядгаров, который отметил, что в отчетном году руководством и членами Клуба был проделан большой объем работы, направленный на популяризацию и углубленное осмысление знаний в области истории экономических учений. Особое внимание в 2019-2020 учебном году было уделено проблематике эволюции процессов становления макроэкономических измерений на примере подробного рассмотрения этапов развития данного направления, а также развитию форм денег в денежной теории. На заседаниях Клуба выступали не только студенты, но и именитые профессора Финуниверситета, в том числе трижды выступал научный руководитель Департамента экономической теории, д.э.н., профессор Рустем Махмутович Нуриев. Его доклады были посвящены углублению знаний членов Клуба в области теорий социально ориентированного рыночного хозяйствования, а также вкладу ученых и экономистов-практиков в теории макроэкономических измерений (протоколы заседаний №4 от 18.12.2019 г., №5 от 05.02.2020 г., № 7 от 04.03.2020 г.). С интересным докладом выступил также профессор Департамента экономической теории, д.э.н., профессор Вячеслав Валентинович Дементьев, который подробно охарактеризовал разносторонние аспекты экономической теории (протокол заседания Клуба №6 от 12.02.2020 г.).

Под эгидой Научного дискуссионного Клуба в отчетном году были проведены следующие студенческие научно-практические мероприятия:

- 1) Круглый стол на тему: «Экономическая мысль в прошлом и настоящем» в рамках IX Всероссийского Фестиваля Науки «NAUKA 0+»;

2) Круглый стол на тему: «Великие реформаторские концепции в прошлом и настоящем» в рамках VI Международного форума Финуниверситета «Рост или рецессия: к чему готовиться?»;

3) Заседание Дискуссионного клуба на тему: «Социально-экономические факторы Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» в рамках второго этапа XI Международного научного студенческого конгресса «Память о Великой Отечественной войне в сознании молодежи XXI века», посвященного празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Данные мероприятия привлекли значительное количество не только членов Клуба, но и студентов различных факультетов.

Особенно важным представляется отмстить то, что, члены Клуба приняли активное участие в составе команды Финуниверситета в рамках V Международной научной студенческой олимпиады.

Все мероприятия, проводимые в 2019-2020 учебном году под эгидой Клуба, освещены в протоколах заседаний и расположены на официальном сайте Клуба: <http://www.fa.ru/org/dep/det/Pages/ndkieu.aspx>

В завершение Яков Семенович Ядгаров предложил собравшимся участникам одобрить результаты деятельности Клуба в 2019-2020 учебном году.

В обсуждении приняли участие и предложили поддержать предложение профессора Я.С. Ядгарова:

ФИО	Должность / № группы
Остроумов В.В.	Зам. Научного руководителя Клуба
Соловых Н.Н.	Зам. Научного руководителя Клуба
Горбань А.А.	Секретарь Клуба
Фролов И.В.	МБЭК18-2
Баскаков Е.В.	MC19-1
Вичик Г.А.	MC19-1
Огнев И.О.	MC19-1
Гончаренко М.С.	MC19-2
Яковлев А.В.	MC19-2
Алексеев Ю.В.	T19-1
Исаев Н.В.	T19-1
Рыбальченко Е.А.	T19-1
Захватова М.М.	T19-2
Кариева К.А.	T19-2
Малышева К.А.	T19-2
Резник А.Е.	У18-6
Сергеева А.Д.	ФЭФ3-3

По третьему вопросу:

ВЫСТУПИЛ:

Профессор Я.С. Ядгаров поблагодарил собравшихся членов Клуба за активное и плодотворное участие в его деятельности в отчетном году. Обратил внимание на то, что выступления и дискуссии на заседаниях предоставляют каждому члену Клуба возможность совершенствовать навыки ораторского мастерства, формируют профессиональную культуру, позволяют подготовиться к участию в студенческих мероприятиях как факультетского, так и университетского и международного уровня. Напомнил всем собравшимся, что активное регулярное участие в деятельности Клуба с докладами (выступлениями) позволяет членам Клуба получить соответствующие документы, подтверждающие их уча-

стие в данной научной структуре, которые формируют и эффективно наполняют их студенческое портфолио, которое принимается во внимание при поступлении в магистратуру и/или аспирантуру. В заключение Яков Семенович Ядгаров пожелал членам Клуба успехов в научной деятельности и выразил пожелание увидеть всех членов Клуба в следующем 2020-2021 учебном году на первом заседании научного дискуссионного Клуба историко-экономических исследований, которое состоится в сентябре 2020 года.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Одобрить итоги работы научного дискуссионного Клуба историко-экономических исследований в 2019-2020 учебном году и оценить ее положительно.
2. Членам Клуба принять во внимание информацию о первом предстоящем в 2020-2021 учебном году сентябрьском заседании Клуба.

**Координатор Научного дискуссионного клуба
историко-экономических исследований:**

Нуреев Р.М.

Председатель:

Ядгаров Я.С.

Секретарь:

Горбань А. А.